
[bookmark: _GoBack]7.2 弹力 同步练习
一、选择题
1. 如图所示，甲、乙两人各用 [image: ] 的水平拉力沿相反的方向拉弹簧测力计的两端，则弹簧测力计的示
 数为（弹簧测力计的自重不计）（     ）
[image: ][image: ]A. 0N	    B. 80N	     C. 40N 	      D. 不可确定
[image: ]
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2. 几位同学使用弹簧拉力器锻炼身体，每位同学都可以将弹簧拉力器拉开至两臂伸直，如图所示，两臂
伸直时对弹簧拉力器拉力最大的是（      ）
A. 几个同学都一样大     	B. 力气大的同学       C. 体重大的同学     D. 手臂长的同学
3. 下列现象中，发生了弹性形变的是（      ）
A. 橡皮泥上留下漂亮的指印	B. 跳水跳板被运动员压弯
 C.粉笔掉到地上断成两截	D. 饼干一捏变成碎片
4. 如图甲所示，用水平拉力 F1=10N 拉弹簧，弹簧伸长了 2cm。现在两端同时用  F2  的力沿水平方向
 拉弹簧，如图乙所示，要使弹簧伸长 2cm，则每个力 F2 为  （      ）
	   A. 5N	B.10 N	C. 20N	D. 40N
5. 甲、乙两同学各用 15N 的力拉弹簧测力计两端，则弹簧测力计，示数为（     ） 
A. 0N	B. 7.5N	C. 15N	D. 30N
6. 小强在研究“弹簧的弹力与其形变量的关系”时，先把弹簧水平放在桌面上，用直尺测出弹簧的原长 L0，再把弹簧竖直悬挂起来，挂上砝码后测出弹簧伸长后的长度 L，把 L-L0 作为弹簧的伸长量 [image: ]，这样操作，由于弹簧自身重力的影响，画出的弹簧所受拉力 F 与弹簧的伸长量 [image: ] 的图线可能是（     ）
A. [image: ]B. [image: ]C. [image: ]D. [image: ]
7. 下列关于弹力的说法中，正确的是（　  　）
A. 相互接触[image: ]物体之间一定存在弹力作用
B. 只有受弹簧作用的物体才受到弹力作用
C. 只有相互接触并发生弹性形变的物体间才存在弹力作用
D. 弹簧的弹力总是跟弹簧的长度成正比
8. 关于弹簧测力计的制作原理的说法中正确的是（       ）
A. 弹簧受到的拉力跟弹簧的长度成正比    B. 弹簧受到的拉力跟弹簧的伸长量成正比
C. 弹簧的长度跟所受拉力成正比          D. 弹簧的伸长量跟受到的拉力成正比
9. 下列关于弹簧测力计的使用方法中，错误的是（       ）
A. 使用弹簧测力计前应先校零  C. 物体对弹簧测力计的拉力不能超过其量程
B. 弹簧测力计只能竖直使用    D. 使用弹簧测力计测量时，应使弹簧伸长的方向与拉力的方向一致
10. 簧测力计的弹簧断了很小一部分，拆去断掉的较短部分，把剩下较长部分弹簧仍装在原来的弹簧测力计上，零点校正后用它测力，结果（      ）
A. 测量值比实际值大	B. 测量值比实际值小
C. 测量值与实际值相等	D. 以上都有可能
11. 某同学在用弹簧测力计测量一物体的重力时，错将物体挂在了拉环上，当物体静止时，弹簧测力计的读数为10.0N，则物体的重力为（       ）
A. 一定等于10.0 N	B. 一定小于10.0N
C. 一定大于10.0 N	D. 以上判断都不正确
12. 测一个大小为8 N的力时，应选用的弹簧测力计，最恰当的规格是（　  　）
A. 量程为10 N，最小刻度值为0.2 N	B. 量程为5 N，最小刻度值为0.1 N
C. 量程为15 N，最小刻度值为0.5 N	D. 上述三个弹簧测力计都可以用
13. 如图所示，弹簧测力计和细线的重力及摩擦力不计，物重G=2.0N，弹簧测力计A、B的示数分别为（     ）  
[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材以及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]A. 0N   2.0N      [image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材以及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]	B. 2.0N  2.0N   [image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材以及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]	C. 2.0N  4.0N    [image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材以及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]	D. 2.0N  0N
[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材以及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]
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14. 如图所示，在光滑的水平台面上，一轻弹簧左端固定，右端连接一金属小球，O点是弹簧保持原长时
小球的位置。开始时通过小球压缩弹簧到A位置（已知AO=OB），释放小球，研究小球在水平方向上
的受力和运动情况，则（　　）
A. 小球从A运动到O的过程中所受弹力方向向右、速度不断增大
B. 小球从O运动到B的过程中所受弹力方向向右、速度不断减小
C. 小球运动到B点时将停止运动并保持静止
D. 小球在运动过程中所受弹力的方向保持不变
[image: 菁优网：http://www.jyeoo.com]15. 如图所示，一根弹簧，一端固定在竖直墙上，在弹性限度内用手水平向右拉弹簧另一端，下列力中属于“弹簧形变产生力”的是            （　  　）
A．弹簧对墙的拉力	               B．手对弹簧的拉力	
C．墙对弹簧的拉力	               D．弹簧的重力
16. 小红利用一根橡皮筋自制了一个测力计,发现它的量程太小,只有1N。小红想将测力计的量程提高为2N,初步拟定了以下几种方案,其中可行的是（  ）
A.换一根相同的橡皮筋,然后改变刻度达到要求    B.加一根相同的橡皮筋,然后改变刻度,提高量程
C.直接改变刻度,把刻度是1N的地方改写成2N    D.增加刻度,在1N刻度之外按比例加刻度,直至2N
17. 下列说法正确的是 (　　).
A. 弹簧的伸长量总与拉力成正比           B. 弹簧的长度总与拉力成正比     
C. 在弹性限度内,弹簧的伸长量与拉力成正比 D. 在弹性限度内,弹簧的长度与拉力成正比 
18.(多选)一个物体放在水平地面上，下列关于物体和地面受力情况的叙述中，正确的是(     )
A．地面受到向下的弹力是因为地面发生了形变    B．地面受到向下的弹力是因为物体发生了形变
C．物体受到向上的弹力是因为地面发生了形变    D．物体受到向上的弹力是因为物体发生了形变
19．(杭州中考)下列四幅图是描述一轻质弹簧在弹性限度内，受水平拉力F作用下发生形变后静止时的情景，其中与事实相符的是(　　)
[image: C:\Users\Administrator\AppData\Roaming\Tencent\Users\392224908\QQ\WinTemp\RichOle\]6CY7VEB]R1]G3QL84`Z38N.png][image: ][image: C:\Users\Administrator\AppData\Roaming\Tencent\Users\392224908\QQ\WinTemp\RichOle\CP]CVV1FX9I2B1ILPNTKM5S.png]
20．(杭州中考)小明和小忠想把一条弹性绳拉开，使弹性绳两端的拉环能分别套在相隔一段距离的两根柱子上，用来晒衣服．现有两种办法：一种是按图甲的方法做；另一种是按图乙的方法做．关于这两种做法下列说法正确的是(　　)
A．图甲中每个人所用的力比图乙中每个人所用力要小
B．图乙中每个人所用的力比图甲中每个人所用力要小
C．图甲中每个人所用的力与图乙中每个人所用力相同
D．条件不足，无法比较图甲中每个人所用的力与图乙中每个人所用力的大小
[image: ]二、非选择题
21.（1）如图2所示弹簧测力计的示数为         N．
 （2）小球放置在一竖直放置的弹簧上，请作出小球静止时受到弹力的示意图。
[image: ][image: ]
[image: ]
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22. 在弹簧的弹性限度内，同一弹簧受到的拉力越大，弹簧的伸长量就        。根据弹簧的这种特点可以制作                。
23. 在跳板跳这一项目中，运动员在向下压跳板的过程中（如图），跳板由于发生         （选填“弹性”或“塑性”）形变，从而产生        （选填“向上”或“向下”）的弹力。
 24. 图是“用弹簧测力计测物体重力”的实验，实验前弹簧测力计应沿          方向进行调零，图中指针所指示数为      牛。
25. 有一根长为10 cm的弹簧，用5 N的力拉它后，长度变为12 cm；若用10 N的力拉它，弹簧的长度变为           。
26. 小明用弹簧测力计做了以下操作：
	（1）为了感受 10N 的力有多大，小明用约  10N 的力拉如图甲所示的弹簧测力计。
（[image: ]）如图乙所示为弹簧测力计的挂钩没有挂物体时指针所处的位置，小明用力拉该弹簧测力计的挂钩使指针的位置指在 4N 时，小明认为此时他的拉力为 4N。
[image: ]	（3）小明将一物体挂在已调好的弹簧测力计的挂钩上，静止时弹簧测力计如图丙所示，他记录弹簧测力计的读数为 3.3N。




	
	请判断小明以上 3 个操作过程是否正确，若不正确，请说明你判断的依据，若正确则不需说明依据。
	操作（[image: ]）           （选填“正确”或“错误”），判断依据是                           。
	操作（[image: ]）           （选填“正确”或“错误”），判断依据是                           。
	操作（[image: ]）           （选填“正确”或“错误”），判断依据是                           。
27.小明同学在课外探究“弹簧的伸长量 [image: ] 与所受拉力 F 大小的关系”实验中，在弹性限度内，通过测量得到了如表所示的实验数据，根据表中实验数据可归纳出：在弹性限度内，弹簧的伸长量 [image: ] 与所受拉力 F 大小的关系为 [image: ]       ；表中第 6 次实验受到的拉力 F 大小为      N.
[image: ]




28. 学校科技活动小组的同学们准备自己动手制作弹簧测力计。他们选了甲、乙两种规格不同的弹簧进行测试,绘出如下所示图像。图像中只有OA段和OB段是弹性形变。若他们要制作量程较大的弹簧测力计,应选弹簧　　　　;若要制作精确程度较高的弹簧测力计,应选弹簧　　　　。  
29.如图为一轻质弹簧的长度L和弹力f大小关系的图像。试由图线确定:
(1)弹簧的原长是　　　　　。[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材以及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]       (2)弹簧伸长0.05 m时,弹力的大小为　　　　。
[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材以及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！][image:  ][image:  ]
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30. 在“研究弹簧[image: ]伸长量与外力关系”的实验中，将弹簧水平放置测出其自然长度L0＝10 cm，然后竖直悬挂让其自然下垂，在其下端竖直向下施加拉力F，用记录的拉力F与弹簧的伸长量x作出的F－x图象如图所示。实验过程是在弹簧的弹性限度内进行的。
(1)由图可知，该弹簧受到的拉力每增加1N，弹簧的伸长量就增加________cm。
(2)当弹簧受到4N[image: ]拉力作用时，弹簧的长度为________cm。
(3)弹簧测力计的原理是：在弹簧的弹性限度内，弹簧的伸长量跟受到的拉力成________。
(4)这个弹簧的自身重力是      N
[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材以及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]31. 为制作弹簧测力计，某物理实验小组对弹簧的伸长与拉力的关系作了探究．下表是他们利用甲、乙两根不同的弹簧做实验时所记录的数据．

表一

[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材以及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]

表二

(1)分析表一和表二数据可知： 
①在一定条件下，弹簧伸长的长度与它所受的拉力成_______．
②在拉力相同的情况下，甲弹簧伸长的长度比乙弹簧_______(选填“大”或“小”)．
(2)如图所示的A、B两弹簧测力计分别使用了甲、乙两弹簧，它们的外壳相同，刻度线分布情况相同．则量程较大的是_______测力计，精度较高的是_______测力计．(均选填“A”或“B”) 
(3)如果将这两根弹簧并列起来，顶端固定在同一水平线上，下端最大可以施加     N的拉力（有表格数据可知）如果将这两根弹簧串连起来时，当水平方向受到拉力为6N时，弹簧的总长度为        cm 
19．小明观察发现，弹簧测力计的刻度是均匀的，由此他猜想弹簧的伸长量与它受到拉力成正比．为了验证猜想，小明决定进行实验．
	实验次数
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7

	拉力(钩码
总量)F/N
	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6

	弹簧伸长
量ΔL/cm
	0
	0.40
	0.80
	1.70
	1.60
	2.00
	2.40


(1)要完成实验，除了需要如图甲所示的一根两头带钩的弹簧、若干相同的钩码(每个钩码重力已知)、铁架台以外，还需要的测量仪器是______．进行实验后小明记录数据如下表，表中数据明显错误的是第______次实验．
[image: ]





(2)去除错误的一组数据，在图乙中作出弹簧伸长量与所受拉力的关系曲线．
(3)由图像可验证小明的猜想是______(填“正确”或“错误”)的．   (4)小华认为实验中可以用弹簧测力计代替钩码．他的做法是：用弹簧测力计挂钩勾住弹簧下端向下拉来改变力的大小，力的数值由弹簧测力计读出，你认为用弹簧测力计好，还是用钩码更好一些？答：   __；理由是：        


7.2 弹力 同步练习
一、选择题
1. 如图所示，甲、乙两人各用 [image: ] 的水平拉力沿相反的方向拉弹簧测力计的两端，则弹簧测力计的示
 数为（弹簧测力计的自重不计）（  C   ）
[image: ][image: ]A. 0N	    B. 80N	     C. 40N 	      D. 不可确定
[image: ]
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3. 几位同学使用弹簧拉力器锻炼身体，每位同学都可以将弹簧拉力器拉开至两臂伸直，如图所示，两臂
伸直时对弹簧拉力器拉力最大的是（   D   ）
A. 几个同学都一样大     	B. 力气大的同学       C. 体重大的同学     D. 手臂长的同学
3. 下列现象中，发生了弹性形变的是（  B    ）
A. 橡皮泥上留下漂亮的指印	B. 跳水跳板被运动员压弯
 C.粉笔掉到地上断成两截	D. 饼干一捏变成碎片
4. 如图甲所示，用水平拉力 F1=10N 拉弹簧，弹簧伸长了 2cm。现在两端同时用  F2  的力沿水平方向
 拉弹簧，如图乙所示，要使弹簧伸长 2cm，则每个力 F2 为  （   B   ）
	   A. 5N	B.10 N	C. 20N	D. 40N
5. 甲、乙两同学各用 15N 的力拉弹簧测力计两端，则弹簧测力计，示数为（  C   ） 
A. 0N	B. 7.5N	C. 15N	D. 30N
6. 小强在研究“弹簧的弹力与其形变量的关系”时，先把弹簧水平放在桌面上，用直尺测出弹簧的原长 L0，再把弹簧竖直悬挂起来，挂上砝码后测出弹簧伸长后的长度 L，把 L-L0 作为弹簧的伸长量 [image: ]，这样操作，由于弹簧自身重力的影响，画出的弹簧所受拉力 F 与弹簧的伸长量 [image: ] 的图线可能是（   C  ）
A. [image: ]B. [image: ]C. [image: ]D. [image: ]
7. 下列关于弹力的说法中，正确的是（　C  　）
A. 相互接触[image: ]物体之间一定存在弹力作用
B. 只有受弹簧作用的物体才受到弹力作用
C. 只有相互接触并发生弹性形变的物体间才存在弹力作用
D. 弹簧的弹力总是跟弹簧的长度成正比
8. 关于弹簧测力计的制作原理的说法中正确的是（   D    ）
A. 弹簧受到的拉力跟弹簧的长度成正比    B. 弹簧受到的拉力跟弹簧的伸长量成正比
C. 弹簧的长度跟所受拉力成正比          D. 弹簧的伸长量跟受到的拉力成正比
9. 下列关于弹簧测力计的使用方法中，错误的是（   B    ）
A. 使用弹簧测力计前应先校零  C. 物体对弹簧测力计的拉力不能超过其量程
B. 弹簧测力计只能竖直使用    D. 使用弹簧测力计测量时，应使弹簧伸长的方向与拉力的方向一致
10. 簧测力计的弹簧断了很小一部分，拆去断掉的较短部分，把剩下较长部分弹簧仍装在原来的弹簧测力计上，零点校正后用它测力，结果（   B   ）
A. 测量值比实际值大	B. 测量值比实际值小
C. 测量值与实际值相等	D. 以上都有可能
11. 某同学在用弹簧测力计测量一物体的重力时，错将物体挂在了拉环上，当物体静止时，弹簧测力计的读数为10.0N，则物体的重力为（   B    ）
A. 一定等于10.0 N	B. 一定小于10.0N
C. 一定大于10.0 N	D. 以上判断都不正确
12. 测一个大小为8 N的力时，应选用的弹簧测力计，最恰当的规格是（　 A 　）
A. 量程为10 N，最小刻度值为0.2 N	B. 量程为5 N，最小刻度值为0.1 N
C. 量程为15 N，最小刻度值为0.5 N	D. 上述三个弹簧测力计都可以用
13. 如图所示，弹簧测力计和细线的重力及摩擦力不计，物重G=2.0N，弹簧测力计A、B的示数分别为（ B ）  
[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材以及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]A. 0N   2.0N      [image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材以及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]	B. 2.0N  2.0N   [image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材以及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]	C. 2.0N  4.0N    [image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材以及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]	D. 2.0N  0N
[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材以及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]



13题图                                      14题图                                                                     
15. 如图所示，在光滑的水平台面上，一轻弹簧左端固定，右端连接一金属小球，O点是弹簧保持原长时
小球的位置。开始时通过小球压缩弹簧到A位置（已知AO=OB），释放小球，研究小球在水平方向上
的受力和运动情况，则（　A　）
A. 小球从A运动到O的过程中所受弹力方向向右、速度不断增大
B. 小球从O运动到B的过程中所受弹力方向向右、速度不断减小
C. 小球运动到B点时将停止运动并保持静止
D. 小球在运动过程中所受弹力的方向保持不变
[image: 菁优网：http://www.jyeoo.com]15. 如图所示，一根弹簧，一端固定在竖直墙上，在弹性限度内用手水平向右拉弹簧另一端，下列力中属于“弹簧形变产生力”的是            （　 A 　）
A．弹簧对墙的拉力	               B．手对弹簧的拉力	
C．墙对弹簧的拉力	               D．弹簧的重力
16. 小红利用一根橡皮筋自制了一个测力计,发现它的量程太小,只有1N。小红想将测力计的量程提高为2N,初步拟定了以下几种方案,其中可行的是（  B  ）
A.换一根相同的橡皮筋,然后改变刻度达到要求    B.加一根相同的橡皮筋,然后改变刻度,提高量程
C.直接改变刻度,把刻度是1N的地方改写成2N    D.增加刻度,在1N刻度之外按比例加刻度,直至2N
17. 下列说法正确的是 (　C　).
A. 弹簧的伸长量总与拉力成正比           B. 弹簧的长度总与拉力成正比     
C. 在弹性限度内,弹簧的伸长量与拉力成正比 D. 在弹性限度内,弹簧的长度与拉力成正比 
18.(多选)一个物体放在水平地面上，下列关于物体和地面受力情况的叙述中，正确的是(  BD   )
A．地面受到向下的弹力是因为地面发生了形变    B．地面受到向下的弹力是因为物体发生了形变
C．物体受到向上的弹力是因为地面发生了形变    D．物体受到向上的弹力是因为物体发生了形变
19．(杭州中考)下列四幅图是描述一轻质弹簧在弹性限度内，受水平拉力F作用下发生形变后静止时的情景，其中与事实相符的是(　D　)
[image: C:\Users\Administrator\AppData\Roaming\Tencent\Users\392224908\QQ\WinTemp\RichOle\]6CY7VEB]R1]G3QL84`Z38N.png][image: ][image: C:\Users\Administrator\AppData\Roaming\Tencent\Users\392224908\QQ\WinTemp\RichOle\CP]CVV1FX9I2B1ILPNTKM5S.png]
20．(杭州中考)小明和小忠想把一条弹性绳拉开，使弹性绳两端的拉环能分别套在相隔一段距离的两根柱子上，用来晒衣服．现有两种办法：一种是按图甲的方法做；另一种是按图乙的方法做．关于这两种做法下列说法正确的是(　C　)
A．图甲中每个人所用的力比图乙中每个人所用力要小
B．图乙中每个人所用的力比图甲中每个人所用力要小
C．图甲中每个人所用的力与图乙中每个人所用力相同
D．条件不足，无法比较图甲中每个人所用的力与图乙中每个人所用力的大小
[image: ]二、非选择题
21.（1）如图2所示弹簧测力计的示数为   2.4    N．
 （2）小球放置在一竖直放置的弹簧上，请作出小球静止时受到弹力的示意图。
[image: ][image: ]
[image: ]



	

21题图                              23题图             24题图
22. 在弹簧的弹性限度内，同一弹簧受到的拉力越大，弹簧的伸长量就   越长    。根据弹簧的这种特点可以制作    弹簧测力计     。
23. 在跳板跳这一项目中，运动员在向下压跳板的过程中（如图），跳板由于发生   弹性  （选填“弹性”或“塑性”）形变，从而产生  向上   （选填“向上”或“向下”）的弹力。
 24. 图是“用弹簧测力计测物体重力”的实验，实验前弹簧测力计应沿    竖直   方向进行调零，图中指针所指示数为      牛。
25. 有一根长为10 cm的弹簧，用5 N的力拉它后，长度变为12 cm；若用10 N的力拉它，弹簧的长度变为    14cm  。
26. 小明用弹簧测力计做了以下操作：
	（1）为了感受 10N 的力有多大，小明用约  10N 的力拉如图甲所示的弹簧测力计。
（[image: ]）如图乙所示为弹簧测力计的挂钩没有挂物体时指针所处的位置，小明用力拉该弹簧测力计的挂钩使指针的位置指在 4N 时，小明认为此时他的拉力为 4N。
[image: ]	（3）小明将一物体挂在已调好的弹簧测力计的挂钩上，静止时弹簧测力计如图丙所示，他记录弹簧测力计的读数为 3.3N。




	
	请判断小明以上 3 个操作过程是否正确，若不正确，请说明你判断的依据，若正确则不需说明依据。
	操作（[image: ]）    错误      （选填“正确”或“错误”），判断依据是     超出弹簧测力计的量程  。
	操作（[image: ]）    错误     （选填“正确”或“错误”），判断依据是    使用前没有调零         。
	操作（[image: ]）    错误     （选填“正确”或“错误”），判断依据是   分度值0.2N看成0.1N    。
27.小明同学在课外探究“弹簧的伸长量 [image: ] 与所受拉力 F 大小的关系”实验中，在弹性限度内，通过测量得到了如表所示的实验数据，根据表中实验数据可归纳出：在弹性限度内，弹簧的伸长量 [image: ] 与所受拉力 F 大小的关系为 [image: ]  4cm x F ；表中第 6 次实验受到的拉力 F 大小为   2.5   N.
[image: ]




28. 学校科技活动小组的同学们准备自己动手制作弹簧测力计。他们选了甲、乙两种规格不同的弹簧进行测试,绘出如下所示图像。图像中只有OA段和OB段是弹性形变。若他们要制作量程较大的弹簧测力计,应选弹簧　　A　　;若要制作精确程度较高的弹簧测力计,应选弹簧　　B　　。  
29.如图为一轻质弹簧的长度L和弹力f大小关系的图像。试由图线确定:
(1)弹簧的原长是　　10cm　　　。[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材以及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]       (2)弹簧伸长0.05 m时,弹力的大小为　10N　　　。
[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材以及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！][image:  ][image:  ]





         28题                      29题                          30题
30. 在“研究弹簧[image: ]伸长量与外力关系”的实验中，将弹簧水平放置测出其自然长度L0＝10 cm，然后竖直悬挂让其自然下垂，在其下端竖直向下施加拉力F，用记录的拉力F与弹簧的伸长量x作出的F－x图象如图所示。实验过程是在弹簧的弹性限度内进行的。
(1)由图可知，该弹簧受到的拉力每增加1N，弹簧的伸长量就增加____0.5____cm。
(2)当弹簧受到4N[image: ]拉力作用时，弹簧的长度为__12.5____cm。
(3)弹簧测力计的原理是：在弹簧的弹性限度内，弹簧的伸长量跟受到的拉力成___正比___。
(4)这个弹簧的自身重力是  1    N
[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材以及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]31. 为制作弹簧测力计，某物理实验小组对弹簧的伸长与拉力的关系作了探究．下表是他们利用甲、乙两根不同的弹簧做实验时所记录的数据．

表一

[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材以及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]

表二

(1)分析表一和表二数据可知： 
①在一定条件下，弹簧伸长的长度与它所受的拉力成___正比____．
②在拉力相同的情况下，甲弹簧伸长的长度比乙弹簧____大___(选填“大”或“小”)．
(2)如图所示的A、B两弹簧测力计分别使用了甲、乙两弹簧，它们的外壳相同，刻度线分布情况相同．则量程较大的是___B____测力计，精度较高的是____A___测力计．(均选填“A”或“B”) 
(3)如果将这两根弹簧并列起来，顶端固定在同一水平线上，下端最大可以施加  9   N的拉力（有表格数据可知）如果将这两根弹簧串连起来时，当水平方向受到拉力为6N时，弹簧的总长度为   39   cm 
19．小明观察发现，弹簧测力计的刻度是均匀的，由此他猜想弹簧的伸长量与它受到拉力成正比．为了验证猜想，小明决定进行实验．
	实验次数
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7

	拉力(钩码
总量)F/N
	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6

	弹簧伸长
量ΔL/cm
	0
	0.40
	0.80
	1.70
	1.60
	2.00
	2.40


(1)要完成实验，除了需要如图甲所示的一根两头带钩的弹簧、若干相同的钩码(每个钩码重力已知)、铁架台以外，还需要的测量仪器是___刻度尺___．进行实验后小明记录数据如下表，表中数据明显错误的是第___4___次实验．
[image: ]





(2)去除错误的一组数据，在图乙中作出弹簧伸长量与所受拉力的关系曲线．
(3)由图像可验证小明的猜想是___正确___(填“正确”或“错误”)的．   (4)小华认为实验中可以用弹簧测力计代替钩码．他的做法是：用弹簧测力计挂钩勾住弹簧下端向下拉来改变力的大小，力的数值由弹簧测力计读出，你认为用弹簧测力计好，还是用钩码更好一些？答：钩码；理由是： 弹 难控制       
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